

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Luni, 24 aprilie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

O inspirată referire a lui Klaus Iohannis!

Știința învinge Sepsi și dă târcoale podiumului

sport/ 4

Sindicaliștii din învățământ: “Ne-am săturat de vorbe!”



Sindicaliștii din Educație nu mai au răbdare, după ce toate revendicările lor s-au soldat cu eșecuri. Vorbim, aici, de salarizarea, atât a cadrelor didactice, cât și a personalului nedidactic sau auxiliar. Se anunță manifestații de protest de amploare, care ar putea culmina cu o grevă generală, una pe care nu și-o dorește cineva. Pentru a evita această situație,

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) a demarat un referendum, la nivel național, care va debuta pe 24 aprilie, având punct terminus 22 mai, prin care membrii de sindicat se pot pronunța în acest sens. Îi sunt alături și membrii celorlalte confederații reprezentative - Federația Sindicatelor din Educație - “Spiru Haret”, din preuniversitar,

precum și “Alma Mater”, din învățământul universitar, la care se adaugă reprezentanții asociațiilor de părinți, vorbind de învățământul preuniversitar. În acest fel, pentru a sensibiliza guvernarea, în zilele de 25 și 26 aprilie, sediul Guvernului va fi pichetat de sindicaliști.

pagina **2** ACTUALITATE

FOTO AGERPRES

INSIDII

O inspirată referire a lui Klaus Iohannis!

MIRCEA CANTĂR

Aflat la Santiago de Chile, președintele României, Klaus Iohannis, a avut, conform uzanțelor, o frumoasă ceremonie de primire, la Palatul La Moneda, oferit de omologul său Gabriel Boric, căruia în cadrul discuțiilor, vizând relația dintre Chile și... UE (!?) i-a reamintit de faptul că țara noastră a oferit azil politic chilienilor, după lovitură de stat condusă de Augusto Pinochet, în august 1973. La acea dată actualul președinte chilian Gabriel Boric (37 ani) nici nu se născuse. În august 1973, la data puciului militar din Chile, liderul de atunci de la București se afla în Columbia, într-o vizită de 3 săptămâni pe continentul sud-american și vizita în Chile, aflată în program, „a căzut”, în ultimul moment, din rațiuni firești, cum mărturisea scriitorul Petru Popescu în jurnalul său „Supleantul” (Ed. Curtea Veche, 2009). Unii au numit „roman” cartea respectivă, dar asta are mai

puțină importanță. Toate țările din blocul răsăritean, cu excepția României, au rupt, la comanda Moscovei, relațiile diplomatice cu junta militară de la Santiago de Chile. România încă făcea o politică externă interesantă, fie că ne place sau nu, și prin intermediul ambasadei sale din Santiago de Chile au putut părăsi țara peste 6.000 de chilieni, majoritatea simpatizanți sau chiar apropiați ai lui Salvador Allende. Printre cei ajunși la București, grație demersurilor ambasadei României, s-au aflat foști miniștri și parlamentari din conducerea socialiștilor. Unii dintre chilieni n-au rămas la București, dar demersurile diplomatice pentru ieșirea lor din țară au fost făcute prin tactul lui Ștefan Andrei. Nu puțini chilieni au rămas la București, copiii lor au primit burse și școlarizare, până în 1990, când a căzut Pinochet și s-au putut întoarce în țara lor. Salvador Allende obținuse

președinția prin alegeri libere, fără violență și fără diversiuni. A amenințat, fiindcă n-a reușit să-și materializeze proiectele, cu naționalizarea unor mijloace de producție, îndeosebi minele de cupru, oricum era considerat la Washington un pericol „prin calea chiliană spre socialism”. Cu Bucureștiul avea o relație privilegiată, fiindcă se cunoscuse cu Ștefan Andrei la Havana, la un congres internațional studențesc și apoi în 1972 la un congres al partidului său. Chile, după 5 octombrie 1974, a rămas izolată pe plan internațional, prin decizia Adunării Generale a ONU. Paradoxal, Bucureștiul n-a înghețat relațiile diplomatice cu Chile, fiindcă n-o făcuse nici când SUA atacase în Vietnam, nici când India ajutase Bangladeshul să se rupă de Pakistan. Ștefan Andrei menționa, în cursul vieții, că personal Nicolae Ceaușescu a intervenit la Pinochet să le dea dru-

mul la cei care doreau să plece. Numai că RDG, Polonia și Cehoslovacia, care ruspseră relațiile diplomatice, au avut ulterior schimburi economice mult mai consistente decât România. Așa că fraza, din discursul lui Klaus Iohannis, „în total peste 6.000 de refugiați din Chile au tranzitat România, circa 2.000 stabilindu-se în țara noastră, care a devenit a doua lor casă, liant al relațiilor româno-chiliene” a fost mai mult decât inspirată. O serie de documente de arhivă, mărturiile acelei perioade, au fost înmânate președintelui chilian. Cât vor conta ele în dezvoltarea relațiilor de cooperare... cu UE, de parcă Iohannis ar fi fost trimisul Bruxelles-ului, rămâne de văzut. Pe agenda discuțiilor, potrivit informațiilor care au ajuns în țară, s-a aflat și chestiunea războiului din Ucraina, dar și cea a unor schimburi economice, despre care însă nu s-a aflat mare lucru.

Sindicaliștii din învățământ: “Ne-am săturat de vorbe!”

Sindicaliștii din Educație nu mai au răbdare, după ce toate revendicările lor s-au soldat cu eșecuri. Vorbim, aici, de salarizarea, atât a cadrelor didactice, cât și a personalului nedidactic sau auxiliar. Se anunță manifestații de protest de amploare, care ar putea culmina cu o grevă generală, una pe care nu și-o dorește cineva. Pentru a evita această situație, Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) a demarat un referendum, la nivel național, care va debuta pe 24 aprilie, având

punct terminus 22 mai, prin care membrii de sindicat se pot pronunța în acest sens. Îi sunt alături și membrii celorlalte confederații reprezentative - Federația Sindicatelor din Educație - “Spiru Haret”, din preuniversitar, precum și “Alma Mater”, din învățământul universitar, la care se adaugă reprezentanții asociațiilor de părinți, vorbind de învățământul preuniversitar. În acest fel, pentru a sensibiliza guvernarea, în zilele de 25 și 26 aprilie, sediul Guvernului va fi pichetat de sindicaliști.



FOTO AGERPRES

Se anunță o primăvară fierbinte, prelungită la începutul verii acestui an, pentru Educația din România. Printr-un comunicat, foarte bine pus la punct, FSLI anunță noile măsuri de protest, pentru ca Guvernul României să adopte măsurile necesare, în ceea ce privește salarizarea personalului didactic, al celui nedidactic și al celui auxiliar, în conformitate cu Legea nr. 153/2017. “Suntem împreună și cu “Spiru Haret”, și cu “Alma Mater”, cei din urmă din universitar. De asemenea, avem lângă noi, pe reprezentanții părinților, la nivel național. Pe 24 aprilie, vom declanșa referendu-

mul pentru declanșarea unei greve în Învățământ. Până pe 22 mai, toți membrii de sindicat se pot pronunța în acest sens. S-a ajuns aici din cauza unei lipse de dialog, ca să spun așa, între guvernarea și partenerii de dialog social. Este o lungă istorie, care trebuie făcută cunoscută”, a precizat prof. Bogdan Manea, președinte al Uniunii Sindicatelor Independente din Învățământ (USII) Dolj, parte a FSLI.

Situația nu este foarte simplă

Sunt câțiva ani de când sindicaliștii își cer drepturile, o parte a fost obținută, altele... “În martie, dacă nu mă înșel, a avut

loc o discuție, la Guvern, cu premierul și președintele Camerei Deputaților, unde am vorbit despre aceste lucruri. S-a promis, atunci, că s-ar fi găsit banii necesari pentru salarizare, dar, deocamdată, nu au venit. Personalul auxiliar nu a mai avut creștere a remunerației de, cred, cinci ani. Nu s-au acordat sporuri de muncă, la întreg personalul. Am văzut, și este real, că un șofer din Ministerul Educației, a ajuns, lunar, la un salariu foarte mare, care depășește retribuția unui profesor, cu toate gradele obținute. Nu avem nimic cu acel șofer, dar cerem ca salarizarea să fie unitară. În pe-

rioadă anterioară au fost pichetări, atât în fața Guvernului, cât și în teritoriu, la prefecturi. Acestea vor continua, iar, pe 25 și 26 aprilie, vor alte două. Dacă, după aceste două mitinguri, nu se va întâmpla ceva benefic, luăm în calcul, pe 10 mai, la București, o altă manifestație de protest, și, atunci, așteptăm rezultatele referendumului, pentru a declanșa greva generală, una pe care nu și-o dorește cineva, fiindcă s-ar putea bloca examenele de Evaluare Națională, pentru absolvenții clasei a VIII - a, respectiv a Bacalaureatului. Mai amintesc faptul că, în 2018, pe 1 decembrie,

s-a semnat un parteneriat cu Ministerul Educației, în acest sens, care, se pare, că “a sărit în aer”. Este o situație dificilă, care poate fi deblocată. Sigur, nu toate soluțiile adoptate pot fi puse în valoare imediat, este vorba de duranță, rezultatele nu se văd de astăzi pe mâine, trebuie răbdare, dar deja este prea mult. Oricum, chiar dacă va fi o grevă generală, pe care, reiterez, nu și-o dorește cineva, examenele naționale vor fi susținute, elevii nu vor pierde nimic, însă... Aș dori să mai spun doar “ne-am săturat de vorbe!”, așteptăm soluții”, a mai spus Bogdan Manea.

Anunțul tău!

UNIVERSITATEA DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE CRAIOVA, Sediul: Str. Petru Rareș, nr. 2, Mun. Craiova, Jud. Dolj, anunță propunerea preliminară privind: „PUZ RECONFIGURARE URBANISTICĂ ÎN INCINTA UNIVERSITĂȚII DE MEDICINĂ BD. 1 MAI-STR. DR. VICTOR PAPILLIAN” adresa: Str. V Papilian, nr. 2A, Craiova, Jud. Dolj. Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacraiova.ro secțiunea Informații Utile- Urbanism, la sediul Primăriei Municipiului Craiova, Str. Târgului, Nr. 26 în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșuri provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

JAHANI DARIUS FARID și JAHANI FAHEMEH, cu domiciliul Str. 1 Decembrie 1918, Nr. 10, Mun. Craiova, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE P.U.Z. PRIVIND MODIFICAREA INDICILOR URBANISTICI ÎN VEDEREA CONSTRUIRII UNOR IMOBILE CU DESTINAȚIA DE SERVICII ȘI COMERȚ CU REGIM MAXIM DE ÎNĂLȚIME S+P+4 - Calea Severinului, Nr. 117, Mun. Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la domiciliul titularului: Str. 1 Decembrie 1918, Nr. 10, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

S.C. COREALIS S.A. prin LOGOFATU RADU cu sediul – Calea Severinului, Nr. 42, Mun. Craiova Jud. Dolj și S.C. PRECONBUILD MAYARIS S.R.L. prin CONSTANTIN VASILE-ADRIAN cu sediul – Str. Alexandru Macedonski, Nr. 6, Mun. Craiova, Jud. Dolj anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE P.U.Z. PENTRU INTRODUCERE TEREN ÎN INTRAVILAN, PARCELARE TERENURI, REGLEMENTAREA INDICILOR URBANISTICI ȘI A CIRCULAȚIILOR ÎN ZONĂ, ÎN VEDEREA CONSTRUIRII UNOR IMOBILE CU REGIM MAXIM DE ÎNĂLȚIME P+2E, CU DESTINAȚIA DE LOCUINȚE INDIVIDUALE, SERVICII ȘI COMERȚ - Strada Constantin Otetelișanu, Nr. 16, Calea Severinului, Nr. 27B, Mun. Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Str. Alexandru Macedonski, Nr. 6, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **18 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultra-central, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Luni, 24 aprilie 2023

Semnătura:.....

Știința învinge Sepsi și dă târcoale podiumului

Sepsi – Universitatea Craiova 1-2

Au marcat: Ștefănescu 90+5 / Crețu 49, Markovic 66.
Sepsi: Niczuly – Aganovic (Bălașa 46), Ciobotariu, Tamas, Ispas (Dumitrescu 74) – Matei, Păun (Papa 84), Santos (Safanko 61) – Gheorghe (Rodriguez 61), Rondon, Ștefănescu.
Antrenor: Cristiano Bergodi
Universitatea Craiova: Popescu 7 – Vlădoiu 6 (Căpățână 54) 5, Zajkov 6, Silva 7, Ndong 4 – Screciu 7, Crețu 6 – Cîmpanu 5 (Mateiu – 66) 6, Baiaram 6 (Roguljic 62) 7, Ivan 4 – Koljic 5 (Markovic 62) 7. **Antrenor:** Eugen Neagoe.
Eliminat: Crețu 64.
Arbitru: Marcel Bârsan 5.

După victoriile contra echipelor pe care le depășește în Top 6, Universitatea Craiova păstrează interesul fanilor și pentru a doua parte a play-off-ului. Dacă pe Rapid a prins-o în derută, Sepsi a fost mai puțin conectată la campionat, cu câteva zile înaintea semifinalei de Cupă cu CFR. Bergodi a menajat jumătate dintre titulari, inclusiv toată linia defensivă, iar restul au fost pradă mai ușoară decât era de așteptat pentru Știința.

Prima repriză a fost ca un somnifer. Oltenii au fost precauți, temându-se să nu înceapă cu handicap un meci care-i putea îndepărta definitiv de podium. Invitate la posesie, gazdele n-au dat buzna în careul lui "Popică", având șanse de gol numai după unele ezitări la construcția ale Craiovei. Abia spre finalul primei părți s-au hotărât și băieții lui Neagoe să treacă în jumătatea adversă. Ivan a fost cu gândul mai mult la evenimentul pe care-l organizează la final de week-end, decât la acest meci, Koljic a fost abandonat undeva la centru, în timp ce Baiaram a scăpat miraculos de încă o schimbare la pauză, după ce a risipit orice minge care l-a vizat. Inspirat, "Geană" l-a mai păstrat pe teren, iar decarul avea să-i așeze totuși mingea lui Crețu pentru deschiderea scorului, la reluare. Crețu fusese și în prima repriză singurul alb-albastru periculos în careul advers, dar avea să depășească limita agresivității, fiind eliminat cu o jumătate de oră înainte de final. Al doilea pocinog al său în două etape, după penalty-ul provocat cu Rapid.

Sepsi s-a trezit în superioritate, dar n-a fost pregătită de iureș, dimpotrivă, s-a relaxat și mai mult, iar nou-intrații Roguljic și Markovic au combinat pe contraatac pentru lovitura decisivă. Croatul și-a etalat măiestria, pe care indubitabil o posedă, dar pe care se zgârcește să o arate, mai ales când e titular. Cât despre Markovic, el nu obișnuiește să se piardă în careul

advers, cel mult exagerează cu fantezia, încercând execuții prea complicate. Acum n-a fost cazul și a înscris când era mai mare nevoie de un gol, imediat după eliminarea lui Crețu. Cu gazdele destul de pasive, Știința n-a avut emoții decât atunci când Ndong l-a invitat pe Ștefănescu să marcheze, așa cum făcuse și cu jucătorii Farului, acum două etape. Olteanul lui Sepsi a refuzat însă prima ofertă a africanului, speculând-o numai pe cea din prelungiri, când nu se mai putea întâmpla nimic. Lăudat excesiv de unii, Ndong are mult mai multe bile negre (fără nicio aluzie rasială), decât albe de când a venit la Craiova. Ezitant în multe situații în defensivă, e totodată la ani lumină de aportul ofensiv al lui Bancu. Simpaticul "Busuioc" n-a centrat în toate meciurile jucate la Știința nici cât o făcea Vătăjelu într-o repriză jucând în dreapta, pe picior invers (dacă i se pune assist mingea aruncată spre Koljic în meciul cu CFR, atunci e inutilă discuția). Departe de a-l eticheta ca un transfer ratat, remarcându-i chiar disponibilitatea la efort și asumarea unor situații-limită, Ndong nu trebuie totuși supralicitat numai pentru exotism, fiind cunoscută afinitatea fanilor olteni pentru jucătorii de culoare, adevărate febleți ale publicului de-a lungul timpului, majoritatea nejustificate.

Cu 3 puncte la Sepsi, Știința se apropie de podium și speră la două remize în această etapă de play-off, pentru a umple măcar o dată stadionul în sezonul actual, la derby-ul din week-end-ul viitor, cu FCSB.

Neagoe: „Jucătorii care intră pe parcursul meciului trebuie să facă diferența”

„Cred că este o victorie meritată, vreau să îi felicit pe băieții pentru atitudinea pe care au avut-o. Am discutat cu băieții cum să abordeze meciul, cred că am reușit un meci bun, am vrut să facem pressing foarte avansat. I-am schimbat pe Kol-



jic și Baiaram, pentru că făcuseră un efort foarte mare. Jucătorii care intră pe parcursul meciului trebuie să facă diferența, așa cum au făcut-o și acum. Noi nu avem titulari și rezerve. Mateiu a făcut un efort considerabil, a avut ceva dureri la spate, dar când a intrat și-a ajutat echipa. Sigur, mi-aș fi dorit să nu luăm gol, parcă era mai frumos un 2-0. Aș vrea să le mulțumesc suporterilor. Suporterii noștri sunt formidabili, suntem susținuți la fiecare partidă. Le-am mulțumit și suporterilor de la Sepsi, nu au uitat ce am făcut pentru echipă. Sunt mulțumit, îi felicit și pe ei că au intrat cu o atitudine foarte bună. Ei sunt cei doi care au marcat și etapa trecută, sigur poate meritau să joace de la început (n.r. Roguljic și Marokovic). Poate că în sinea lor au fost dezamăgiți, dar au intrat bine și s-a văzut că au făcut diferența. Cred că dacă era puțin mai inspirat, Markovic ar fi reușit să mai marcheze un gol. Dacă marca și acolo, scorul era 3-0, și nu mai aveam emoții. O victorie meritată, vor avea și ei două zile libere. Ne gândim doar la următorul joc, suntem bucușori și cred că băieții merită să primească felicitări. Trebuie să ne gândim la adversarul de duminică (n.r. FCSB), nu am pierdut împotriva lor și vreau să câștigăm. Sper să fie stadionul plin, 30 de mii de suporter. Oamenii așteaptă agresivitate și victorii din partea noastră”, a declarat Eugen Neagoe.

Play-off, etapa a V-a

Sepsi – „U” Craiova 1-2
 Farul – CFR Cluj 1-0
 Rapid – FCSB, ieri.

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	5	3	1	1	8-6	42
2. CFR Cluj	5	1	3	1	6-6	38
3. FCSB	4	2	2	0	6-4	37
4. Craiova	5	2	2	1	9-7	35
5. Rapid	4	0	2	2	4-8	28
6. Sepsi	5	1	0	4	6-8	24

Play-out, etapa a V-a

Hermannstadt – FC Argeș 2-1
 Botoșani – Fcu 0-0
 Chindia – UTA, ieri.
 „U” Cluj – Mioveni, luni, ora 17.30
 Voluntari – Petrolul luni, ora 20.30

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Fcu	5	2	2	1	9-5	28
2. Botoșani	5	3	2	0	5-1	27
3. Hermann.	5	3	2	0	8-4	27
4. Petrolul	4	3	0	1	4-2	27
5. Voluntari	4	1	3	0	7-5	23
6. „U” Cluj	4	2	0	2	5-5	23
7. Chindia	4	1	0	3	2-4	19
8. UTA	4	1	1	2	3-4	18
9. Argeș	5	1	0	4	2-7	17
10. Mioveni	4	0	0	4	0-8	11